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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Gülcan KIŞ

Mersin Milletvekili

Türkiye’de internet altyapısımn yetersizliği ve yüksek maliyetler, vatandaşları hem hız

hem de fiyat açısından mağdur etmektedir. Dünya genelinde internetin günlük yaşamın bir

parçası haline geldiği ve dijitalleşmenin hız kazandığı bir dönemde, Türkiye'deki internet

hizmetleri dünya standartlarmm oldukça gerisinde kalmaktadır. Dünyada ortalama sabit

internet hızı 85 Mbps seviyesindeyken, ülkemizde bu rakam sadece 42 Mbps düzeyindedir.

Hükümetin 2017 yılında belirlediği 100 Mbps hedefinden halen çok uzaktayız ve mevcut hızla

bu hedefe ulaşma konusunda ciddi sorunlar yaşanmaktadır.

Sabit internet hızındaki bu düşük performansın yanı sıra mobil internet hızmda da

Türkiye, 111 ülke arasmda 58. sırada yer almaktadır. Bu veriler, Türkiye’nin internet

altyapısındaki eksikliklerin ne kadar ciddi olduğunu ve dij halleşme yanşmda geri kaldığımızı

açıkça ortaya koymaktadır. Dijitalleşmenin, ekonomik kalkınma, eğitim, sağlık, ticaret ve

bireysel gelişim açısından önemi her geçen gün artarken, vatandaşlarımızın bu temel altyapı

hizmetinden yeterince faydalanamıyor olması, sosyal ve ekonomik gelişim üzerinde olumsuz

bir etki yaratmaktadır.

İnternet erişimi konusundaki bir diğer önemli sonm da yüksek-fiyatladır. Ülkemizde;

internet faturaları her yıl düzenli olarak artmakta, bu da zaten ekonomik’zörluklafla bo'ğuşan'^
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ailelerin bütçelerine ek bir. yük getirmektedir. Vatandaşlar, dünya ğenelinde-beıizer ekonomik !.
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koşullara sahip ülkelerde çok daha uygun fiyatlarla internet Mzmetlerine erişebilifken,j

Türkiye’de bu hizmeti çok daha pahalıya almaktadır. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı'nm bu
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konuda serbest piyasa koşullarına atıfta bulunarak fiyat artışlarına müdahale etmeyeceğini

açıklaması, hükümetin bu temel altyapı hizmetinde sorumluluktan kaçmdığım göstermektedir.

Bu nedenlerle, internet altyapısımn güçlendirilmesi, hız ve hizmet kalitesinin

artırılması, fiyatlann makul seviyelere çekilmesi ve bu süreçlerin devlet tarafından daha sıkı bir

şekilde denetlenmesi gerekmektedir. Vatandaşların ekonomik koşullanm zorlamadan, dünya

standartlarında internet hizmetine erişebilmeleri, Türkiye’nin dijitalleşme hedeflerine ulaşması

ve toplumun bilgiye erişiminin kolaylaştırılması açısından büyük bir önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye’de internet hizmetleri neden dünya standartlarımn gerisinde kalmaktadır?

Türkiye’nin internet altyapısımn geliştirilmesi adına hangi adımlar atılmaktadır? Altyapı

yetersizliklerinin sebepleri nelerdir ve bu konuda bir iyileştirme çalışması yapılmakta imdir?

2. İnternet hizmetlerine uygulanan fiyatların yüksekliğiyle ilgili olarak hükümetin bir

düzenleme ya da fiyat indirimi planı var mıdır? Vatandaşların maliyet yükünü azaltmak için ne

tür önlemler alınacaktır?

3. Dijital dönüşümü hızlandırmak ve internet erişimini yaygınlaştırmak için internet

altyapısımn güçlendirilmesi adına hangi yatırımlar yapılmaktadır? Bu yatınmlann kapsamı

nedir ve ne zaman sonuç vermesi beklenmektedir? Küresel ortalamalarm gerisinde kalmaımzm

sebepleri nelerdir?

4. Kırsal bölgelerde internet erişiminin düşük hızda ve maliyetinin yüksek olmasına yönelik

çözüm planlanmz nelerdir? Erişim ve hız açısından adaletin sağlanması amacıyla hangi adımlar

atılacaktır?

5. Türkiye’de internet hizmetlerinin dünya standartlarma uygun hale getirilmesi amacıyla yerli

ve yabancı yatmmları teşvik etmek üzere Bakanlığımzm yürüttüğü projeler var mıdır?


